
平成 28 年第 1 回教育委員会定例会 会議録 

 

日     時 平成 28年１月 22日（金曜日）午後 1時 30分～午後 2時 45 分 

場     所 北栄町役場大栄庁舎 2 階 第 2 会議室 

出  席  者 福光純一委員(委員長)、河本恒夫委員(職務代理) 

磯江典子委員、光村哉智代委員、別本勝美委員(教育長) 

説明等の出席者 西村文伸教育総務課長、杉本裕史生涯学習課長 

妻由静代図書館長、大庭博中央公民館長、教育総務課岩田参事、桑本指導 

主事 

 

会議の要旨 

（開会） 午後 1時 30 分 

福光委員長 第 1回、教育委員会定例会を始めます。会議録署名委員は、河本職務代理、光

村委員お願いします。（各委員了承） 

福光委員長 行政報告お願いします。 

事務局 （資料を順次説明） 

福光委員長 説明がおわりましたので、順次ご質問等お願いします。 

磯江委員 同じ職場の小学校の保護者から ALT（外国語指導助手）の先生について、全校

集会について聞いた。そういう情報を事前に知らせてもらいたかった。 

福光委員長 詳細を説明してください 

教育長 非常に残念な話だが、昨年の 12 月 27 日に北条中学校を拠点に勤務している

ALT が酒気帯び運転の疑いで取り調べを受けました。まだ、取り調べ中で、自

宅謹慎をさせており、ALT のいない授業になっている事が起こっています。ALT

がいないと生徒たちに非常に迷惑をかけますので、今週の月曜日から英語圏の

同じニュージーランドからの人なんですけども、倉吉在住のその方に代員とい

いますか代理として北条中学校、北条小学校、北条こども園にて勤務をしてい

ただいております。その方については 3月の終業式までという事でお願いして

おるというところです。 

12 月 27 日の朝 4 時 34 分、倉吉警察署から北条中学校長に「国道 179 号の

海田付近の公道に駐車している車内に人が乗っているという通報があったと。

確認をしたところ北栄町職員である北条中学校の ALT が車内にいて、アルコー

ルが検出されたので倉吉署に連行したと。現在、取調べを行っていると」とい

うのが最初の電話です。その後、12 時 15 分に倉吉警察署から、「逮捕ではな

いので本人と車を連れて帰って欲しいという」連絡があったため、校長と教頭

が行って引き取ったというものです。 

その日の 3 時 40 分に中学校において PTA 会長、校長、教頭、そして私とで

協議をいたしました。翌、12月 28 日の月曜日、朝 8時半に北条中の全職員に



事実の説明をし、法令順守の徹底と注意喚起をいたしました。11 時は、緊急

の北栄教育連絡会を開催し、教職員に対して私からのメッセージを発出、職員

に対して法令順守の徹底と注意喚起をさせていただきました。また、翌日の

29 日、19 時から北条中学校で保護者に事実の説明と謝罪をさせていただいて、

そして年の明けた1月6日の始業式に北条中の生徒に事実の説明と謝罪をさせ

ていただいたという状況です。 

今、自宅謹慎中で、刑罰が確定次第、町職員としての処分を行うという事に

なります。先日警察の方から連絡があり 1 月 28 日に取り調べを行うとのこと

なので、その日で刑罰が確定するんじゃないかなと思います。 

飲酒運転の中には、酒酔い運転と酒気帯び運転の 2つがあるんですが、今回

は酒気帯び運転で取り調べをしていると、警察から聞いています。28 日の取

り調べにおいて刑罰が決まれば、町の処分委員会で審議し、処分が決まれば処

分に対する臨時の教育委員会をお願いしないといけないのかなという風に考

えています。 

日ごろから ALT には、日本に入った時、県内に入った時、町内に来た時に日

本の法令に順守すること、飲酒運転は絶対ダメという事を伝えていたんですが

このようなことが起こってしまい委員のみなさん、町民のみなさんには多大な

ご迷惑をかけ、非常に申し訳なく思っております。以上です。 

福光委員長 他の委員さん方この件について何かありませんか。 

まだ刑罰が決まっていませんし、1 月 28 日に出頭を求められておるようで

すけど、判明次第、臨時の教育委員会を開いて対処を考えていかないといけな

い。外国から来られた方でも、飲酒運転はいけないとほとんどの方が分かって

いすはずだし、分からないといけないんだけど、外国から来られた方にそのあ

たりを指導、徹底っていうのは難しいところもあると思いますが、教職員だけ

でなくて、教育に携わるもの１人１人が考えていかないけないというか自覚し

ないといけないことだろうなと思います。 

福光委員長 ほかに何かありますか。 

福光委員長 スポーツ表彰の選考結果ですが、昨年とかと比較して多いですか。 

事務局 昨年よりは数人減りました。 

磯江委員 図書館の出前講座の読み聞かせ、この松神は、いきいきサロン担当の方からの

要請ですか。 

事務局 生涯学習課の出前講座の依頼。 

光村委員 ぬいぐるみのお泊り会。ぬいぐるみだけを宿泊させる意味っていうのは。 

事務局 普段かわいがっているぬいぐるみを一晩手放すことにより、愛情とか成長と

か、離れている間の想像とか作り出すというか。ぬいぐるみが本を読んでいる

姿を写真に撮り、その本をぬいぐるみの持ち主に読んでもらうとかつなげてい

くというような感じです。 



教育長 確認だが、「台湾の知っ得講座」は事前の申込みを受け付けたのか。 

事務局 食材が必要なので、申込みを受けた。 

光村委員 参加の年代は。 

事務局 若い方から高齢の夫婦まで。親子もあった。 

福光委員長 ほかに何かございませんか。 

平成 27 年度の教育振興計画の目標値、今日は 1 月で残り 2 月しかない。進捗

状況の管理をしっかりしてほしい。 

福光委員長 協議事項にいきます。平成 28 年度質問タイム実施要項につきまして資料 1 で

ございます。 

事務局 （資料を説明） 

福光委員長 実施要項を作って欲しいと学校からの要望があり、事務局で実施要項をまとめ

ていただいたということですが、狙いから具合的な方法、そしてその他という

大きく 3 つのくくりでまとめてあります。よろしいでしょうか 

光村委員 年間授業日数っていうのは、要するに夏休みとかを増やしてしたところがこれ

になったという事ですか 

事務局 平成 26 年度の授業日数を元に考えて質問タイムの時間を確保する。平成 26年

度の授業日数プラス質問タイムの年間授業時間を確保して、それを踏まえて決

定したものです。 

光村委員 これは 28年度ですよね。26 年度の日数にプラス 17 時間をされたんですか。 

事務局 土曜授業とか質問タイムについて協議されたのは 26 年度でした。その時を元

にして考え、小学校については 26 年度の授業日数プラス 2、中学校において

は授業日数 3です。17時間ってなると、プラス 3かなと計算できるんですが、

小学校としてもプラス 3 は難しいので、プラス 2 になりました。26 年度を元

に考えてこのように設定していただきましたが、26 年度を元に考えるという

事については校長先生の方から議論が必要だという意見も出ておりました。 

光村委員 ちなみに 27 年度の授業日数はわかりますか。 

事務局 27 年度は小学校が 203 日、中学校が 208 日でした。 

教育長 その分夏休みが減っています。26 年度に対して平日の時間数を減らした分、

余分に 3日間授業日数が増えているんで、その分は長期休業を減らしたと。 

光村委員 要するに、その年によって祭日とかそういったものの関係で同じにはならない

ということですね。 

福光委員長 例えば、26 年 27 年が小学校が 203 日が授業日数だったんですよね、増やそう

っていっても休日の関係があってそうなったというものの、それをとってもう

少し増やすという方法もあったんですよね。だから、長期休業をもっと減らす

っていう事がありえる。年度当初にカウントしてみたらわかる事だから、2日

増やそうとかそういう作業はあってもよかったなと思うんです。事務局の方が

中心となってこういう風に考えていただいたわけですからいいですか． 



一番下、「生きる力をつけるため土曜、日曜は家庭地域でさまざまな体験活動

を通して」っていうのがありますね、これは生きる力って言いますか。 

事務局 学校だけではなくて、家庭も地域も一緒にやっていくという確認の意味で。 

福光委員長 質問タイムは子どもと向き合い、不安やつまずきを解消する時間とする。落ち

込んでいるところを徹底的に補充していこうというような事もあってもいい

と思うですけど。学力補充っていうのは、学級作りとか教育相談とか生徒指導

等も入るっていうことですか。 

事務局 １番最初に決めた時にそれもありだと。学力のつまずきだけではなくて心の問

題も入ってもよいことでスタート時から入っています。ここは前と変えていな

いところです。 

福光委員長 先回の学校からの意見は、いろいろ書いてあったのを読ませていただいて言わ

れているのはわかります。じっくり時間をかけて子ども達に力を付けてやりた

いけどもこんなことをやっていたら逆効果にならないか。 

実施要項につきましては以上でよろしいでしょうか。 

事務局 ありがとうございました。それではこれを、2月 8日にあります教育連絡会に

示したいと思います 

福光委員長 協議事項は以上で終わります。6番報告事項に入ります。卒業証書授与式及び

平成 28 年度入学式の出席につきましてお願いします。 

事務局 （資料を説明） 

福光委員長 よろしいでしょうか。次、区域外就学の認定につきましてお願い致します。 

事務局 （資料を説明） 

福光委員長 区域外就学の日程について報告がございました。聞いてみたいことはございま

すか。 

無いようですので、以上で報告を終わりたいと思います。他にございますか。 

事務局 同日公開参加日のまとめの、先回参観者数のところの 27 年 11 月の数値が間違

っておりました。差し替えをお願いします。 

別紙で入学式、卒業式のご案内という事で校長名の文章をお配りしておりま

す。裏面に 4月当初の着任式と歓送迎会の日時、時間をのせておりますのでよ

ろしくお願いします。 

三屋裕子講演会、整理券がありますので、ご希望の場合は、言っていただいた

らお渡しますのでお願いします。 

次回の定例会日程ですけども、ご都合はよろしいでしょうか。じゃあ定例会は

23 日という事で。できましたら 3月も決めてしまいたいんですが。 

教育長 3 月は教員人事があったりとか、職員の異動があったりとかあるので。人事ヒ

ヤリングを入れさせていただいたので、3 月 13 日に教職員の異動内示があり

ますのでこれ以降の出来るだけ早い時期に委員会をお願いすることになると

思います。3月 15日頃を予定しておいていただけたらと思います。 



福光委員長 3 月は委員会が何回か開催しないといけないという事ですね。2 月は予定とし

ては上旬頃にせざるおえない。定例が 2 月 23 日という事ですね。では第１回

の教育委員会定例会を閉会いたします。 

（閉会） 午後 2時 45 分 

 

 

        平成  年  月  日 

 

会議録署名人（河本委員） 

 

会議録署名人（光村委員） 

 

 

 


